
dLnx1/dm2 

 

Partido do conceito da fração molar do solvente na base 1kg de solvente: 

𝑥1 =  
1

1 +  𝑚2𝑀1/1000
 

𝐿𝑛𝑥1 = 𝐿𝑛( 
1

1 +
𝑚2𝑀1

1000

) 

𝐿𝑛𝑥1 = 𝐿𝑛1 − 𝐿𝑛(1 +
𝑚2𝑀1

1000
) 

𝐿𝑛𝑥1 = − 𝐿𝑛(1 +
𝑚2𝑀1

1000
) 

Considerando, agora: 

𝑦 = 𝐿𝑛𝑥1      (I) 

𝑦 = − 𝐿𝑛 (1 +
𝑚2𝑀1

1000
) =  −𝐿𝑛𝑢 

 

Ou seja, 

𝑢 = (1 +
𝑚2𝑀1

1000
)     (II) 

E, 

𝑑𝑢 = (
𝑀1

1000
) 𝑑𝑚2      (III) 

Então, temos: 

𝑑𝑦

𝑑𝑢
= −

1

𝑢
  

Ou seja 

𝑑𝑦 = −
1

𝑢
𝑑𝑢     (IV) 

 

Agora, substituindo I, II e III em IV, temos a solução: 

 

𝑑𝐿𝑛𝑥1 = −
𝑀1/1000

(1 +
𝑚2𝑀1

1000 ) 
𝑑𝑚2 


